财政部出台专项资金管理办法

推动普惠金融高质量发展

责编:张晶煜 校对:杨玉才

据新华社北京9月13日电记者13 日从财政部了解到,为提升政策效能和 资金使用效益,推动普惠金融高质量发 展,财政部日前印发了修订后的《普惠 金融发展专项资金管理办法》。

办法自2023年10月1日起施行,实 施期限五年。根据办法,财政部负责专 组织开展预算绩效管理、指导地方加强 专项资金管理等相关工作。地方财政部 门负责专项资金的组织实施、申报分解、 使用监督、预算绩效管理等相关工作。 财政部各地监管局负责按照工作职责和 财政部有关要求,对专项资金进行监管。

办法明确,为落实就业优先政策,支 持重点群体就业创业,引导金融机构加 大创业担保贷款投放,专项资金安排支 出用于对财政贴息支持的创业担保贷款 给予一定奖补。对符合条件的创业担保 贷款,财政部门给予贷款实际利率50% 的财政贴息。对符合条件的创业担保贷

款,可纳入专项资金奖补支持范围

为支持地方因地制宜打造各具特 色的普惠金融发展示范区,促进形成普 惠金融健康发展的长效机制,着力改善 小微企业、"三农"融资发展环境,办法 明确,专项资金安排支出用于中央财政 支持普惠金融发展示范区奖补。

13日电 (记者 彭韵佳) 国家卫生健康委、国家医 保局、金融监管总局、国家 药监局等四部门日前联合 印发《关于进一步推进口 腔医疗服务和保障管理工 作的通知》,明确将进一步 规范口腔诊疗行为,提升 口腔医疗保障水平。

通知明确地方各级 卫生健康行政部门要将 口腔医疗服务纳入当地 医疗资源总体规划布局 中统筹考虑,着力推进综 合医院口腔科及口腔专 科医疗机构建设,并严格 落实各项医疗制度规范, 规范开展口腔诊疗服务。

据新华社北京9月

在口腔科耗材供应保 障管理方面,通知明确各 地要规范落实口腔修复、 种植、正畸等耗材省级平 台挂网采购,以省(区、市) 为单位,或跨省份联盟形

式积极开展口腔科耗材集中采购,促进口 腔耗材价格公开透明,挤出价格水分。

同时,公立医疗机构口腔科耗材采 购工作应当由医疗机构统一管理,严格 按照程序公开公正选择耗材供应企 业。口腔科及有关医务人员不得自行 从事医用耗材采购活动,不得使用非医 用耗材管理部门采购供应的医用耗材。

根据通知,各地医保部门按照有关 规定,全面落实口腔医疗服务价格全流 程调控目标,对公立医疗机构种植体植 人、牙冠置人、植骨手术等价格进行专 项治理。对全牙弓修复种植等技术难 度大、风险程度高的项目,允许与常规 种植牙手术拉开适当差距,后续纳入各 地动态调整机制中统筹管理。



9月13日,在承德市双桥区 会龙山小学,学生练习太极扇。 近年来,河北省承德市双桥区各 中小学通过开设特色课程、开展 社团活动等方式,将传承优秀传 统文化贯穿教学全过程。

新华社记者 金良快 摄

接待群众面对面 为民服务心连心

市城管局举办"市民(企业)接待日"活动

本报讯 为深入践行"人民城管 为人民"理念,搭建政企、政民间的对 话平台,助力我市营商环境持续优化, 9月12日,市城管局在市智慧城管指 挥大厅举办"市民(企业)接待日"活 动。市城管局党组成员、副局长邢自 章与市民群众面对面交流,悉心听取 群众诉求,为群众排忧解难。

活动现场,大家观摩了市城市管 理智慧平台,观看了城市"里子工程" 短片和城管模拟执法现场演示。在随 后召开的座谈会上,邢自章说,今年以 来,市城管局切实以"作风纪律大整顿 大提升大转变"活动为抓手,以转变工 作作风、提升服务水平为重点,工作作 风、办事效率大幅提升,"夏送清凉情暖 瓜农""柔性执法助力夜市经济""助人 为乐"等多项暖心服务获市民好评,希 望大家继续关注、支持城市管理工作。 群众利益无小事,"市民(企业)接待日" 活动是城管部门联系市民群众的桥梁, 各单位要深刻认识市民接待工作的重 要性,依法依规,履职尽责,以"将心比 心"的态度、"马上就办"的速度、"办就 办好"的力度,用心用情用力解决好群 众的烦心事、操心事,确保群众反映的 问题"事事有答复、件件有回音",切实 把工作做到群众的心坎上。

座谈会后,邢自章仔细翻阅群众 的诉求材料,与群众进行深入沟通交 流,并与在场的相关部门负责人一起 分析问题,现场答疑解惑并提出解决 方案、明确办理时限。活动当天共接 待市民群众20余人。

今后,市城管局将定期开展"市民 (企业)接待日"活动,倾听市民呼声, 注重真抓实干,践行"有事找城管,争 当城市好管家"的服务理念,以智慧 化、精细化、标准化助力我市城市管理 工作提档升级,做组织放心、市民满意 的人民城管。

(刘阳阳 路晶君)

中国记协举办新闻茶座

聚焦中国应对人口老龄化

新华社北京9月13日电 (记 董博婷)中国记协13日在京举办 新闻茶座,邀请中国人民大学副校 长、中国人民大学老年学研究所所长 杜鹏,围绕"中国应对人口老龄化" 主题,与境内外记者进行交流,并回 答记者提问。

杜鹏从健康中国战略、发展长期 护理保险与服务、建立基本养老服务 体系等方面介绍了我国积极应对人 口老龄化的具体举措和经验。

杜鹏认为,我国积极应对人口老 龄化的重要领域还是要发展农村养 老,缩小城乡在养老服务、养老保障 方面的差距。比如借助互联网等方 面优势,把城市的远程医疗养老服务 资源向农村延伸,推进城乡养老服务 体系同步建设。

座谈会上,杜鹏还就个人养老金 制度、支持家庭发展和生育养育、各 国合作应对人口老龄化等方面问题 回答了中外记者的提问。

我市新增5家"科创中原" 协同创新服务平台

本报讯 9月10日,省科协《关于 拟认定2023年度"科创中原"协同创新 服务平台名单的公示》发布。我市共 有华兰生物工程股份有限公司、河南 新飞电器集团有限公司等5家单位被 认定为"科创中原"协同创新服务平 台,其中,市科协推荐的2家单位入选, 省级学会推荐3家单位人选。

创建"科创中原"协同创新服务平 台是深入实施"创新驱动、科教兴省、 人才强省"第一战略,贯彻落实《"科创 中原"三年行动计划(2023-2025年)》 的有力举措,有利于我市生物医药、氢 能等产业加强与国家和省级学会的联

系,促进国家和省级战略科技力量下 沉,持续提升科技创新对我市经济社 会发展的服务支撑能力,大力推动"科 创中原"试点市建设。

市科协将以此为契机,主动融入 全省一流创新平台体系,认真做好协 同创新服务平台运行情况跟踪分析, 促进平台高效联动和协同发力,开展 联合攻关、技术交流、成果转化、咨询 服务、人才引育等一体化服务,引进人 才和项目,帮助解决制约产业发展的 共性技术需求,为建设一流创新生态 提供平台支撑。

(王朝增)

民警帮助群众 找回丢失7天的手包

本报讯 日前,市民程先生来到 市公安局牧野分局卫北派出所,给民 警李岩送去一面"人民卫士,一心为 民"的锦旗,表达自己的感激之情。

原来,8月16日晚,程先生与朋友 起喝酒后,在宏力大道某小区下出 租车时,把一个装有现金、身份证、银 行卡、购物卡等物品的手包忘在出租 车上。第二天,程先生通过打车平台 给所乘坐车辆的司机留言,但迟迟不

见回音,便来到辖区派出所,向民警求

值班民警李岩听到程先生的遭遇 后,详细了解了程先生的丢包过程,通 过现场走访,并查看了多家监控,终于 在一家洗车行锁定了该辆出租车。李 岩通过出租车相关信息,耐心地与出 租车司机多次沟通,动员司机认真寻 找,终于帮助程先生将包找回。②

(郑金明)

祝贺高新区道清路小学荣获2023年度新乡市市长教育质量 在阳光 下快乐成长 NAMED AND POST OF THE OWNER, WHEN PARTY OF THE 文明和谐 推列融合育人

高新区道清路小学于2016年9月建校,是高新区第一所城区公办小学。该校现代化设施完善,办学条件优良,于2018年8月成立道清路小学教育集团,现有 2个校区,教学班74个,学生近3800人,教职工200余人。该校秉承"用阳光之心,育阳光少年,促和谐发展"的办学理念,坚持"一个中心、三大亮点"的办学特色, 通过构建七彩学科课程和七彩阳光德育平台,努力培育崇德、善学、向美、健康、践行、创新、博艺的七彩阳光少年。党的二十大报告指出,要办好人民满意的教育, 全面贯彻党的教育方针,落实"立德树人"根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。道清路小学坚持以党的二十大精神为指引,落实"五 育并举",推动融合育人。

市长教育质量奖——名校长风采



张艳,中共党员,中小学高 级教师。她曾获得河南省学术 技术带头人、河南省名师、河南 省教师教育专家、河南省优秀 教育工作者、河南省文明教师、 河南省中小学德育工作先进个 人、新乡市优秀专家等荣誉。 从教30多年来,她从一线教师 到领导岗位,始终如一执着于 教学实践,坚持将"五育并举" 融入阳光育人的教育理念,用 自己的坚守和付出,为教育事 业作出积极贡献。

创新管理为教学 提升质量求卓越

一是强化教学常规。该校以 "阳光课堂"营造阳光氛围,抓备课, 每周检查教师备课进度,教师备课 体现个性化和特色化;抓课堂,深入 课堂,听课调研,检查指导,针对问 题改进提升。各项教学工作周周 查、月月评,促使教学质量稳步提 升。二是提升教师素养。为更好地 反思教学、总结经验,学校每周组织 集体教研活动,积极开展专家指导、 专题研究;每月开展各学科竞赛活 动,及时掌握教学动态,对学科教学

效果开展质量分析;每年开展校级 优质课大赛、教师素养大赛等,以赛 促教、以赛促研,学校教师屡次在 省、市、区优质课比赛中荣获一等 奖。三是深化科研强校。坚持科研 强师、科研兴校的思想,大力开展教 育科研工作,鼓励教师结合教学中 碰到的实际问题开展有效性、操作 性强的课题研究。在良好的课题研 究氛围中,学校在多项省、市级课题 研究比赛中获佳绩,并在实践中深 化研究成果。

"五育并举"育栋梁 全面育人促发展

坚持德育为先,让学生的品格"高"起 来。育人的根本在于立德。该校围绕"阳 光德育"的工作目标,建立了七彩阳光德 育体系。通过领导干部上台讲思政课,邀 请校外思政辅导员讲思政课等多种形式, 不断加强思政教育。同时,组织师生到林 州市红旗渠、辉县市红色文化教育基地等 多地开展"行走的思政课"研学活动,形成 了良好的德育氛围。学校寓德育于活动 之中,通过开展"童心向党"、我和国旗合个 影、红领巾广播站等活动,培养学生的阳光 品格;积极开展德育微课堂、社会主义核心 价值观大讲堂、学雷锋志愿服务等活动,培 养学生的阳光行为;打造优质心理咨询室, 开展各种心理健康教育活动,培养学生的 阳光心态;以校园文化艺术节、科技节、六 一汇演、社团汇报等活动为抓手,培养学生 的阳光情怀。该校通过丰富多彩的活动, 培育具有"阳光品格、阳光行为、阳光心态、 阳光情怀"的七彩阳光少年。

来。学校把提高课堂效率作为突破点,全 面落实"双减"政策,以高效课堂、学科知 识竞赛等为抓手,不断夯实学生基础知识 和基本能力;通过世界读书日、书香系列 评选活动,培养学生的阅读习惯,推进"书 香校园"建设;立足学情,分层布置课后作 业,创新作业类型方式,为学生减负提效; 举行"同课异构"、骨干教师示范课、教学 技能大赛等活动,让教师出彩,让学生闪 光;加强课后延时优质服务,提高学生学 习兴趣,真正做到减负、提质、增效。

加强体育锻炼、让学生的身体"动"起 来。本着以"体"育人,以"体"健体的工作 原则,该校开齐开足上好体育课,每天开 展广播操、武术操、足球操等大课间活动, 用学生喜爱的方式拓展学校特色体育课 程资源,让学生在体育锻炼中享受乐趣、 锤炼意志、健全人格。每周一节特色足球 课,开展春季运动会、趣味运动会,学生积 极参加新乡市篮球、足球、乒乓球等比赛,

升了身体素质。

注重美育熏陶,让学生的眼睛 "亮"起来。坚持以"美"育人、以"文" 化人,组织学生积极参与科技体育、艺 术创作和实践体验,提高学生审美和 科技素养。该校利用面塑、华服小当 家、陶艺、射箭等社团,培养学生高级 的审美情趣;利用手抄报比赛、废物改 造利用、校园文化艺术节等活动,立足 学生全面发展,促进学生在"美"的体 验中受到"美"的教育。组建多种艺术 社团,举办书画、歌唱、器乐、舞蹈等多 项艺术活动,形成"班班有活动、人人 都参与"的校园文化活动新局面。

培养劳动素养,让学生的双手 "勤"起来。积极开发劳动实践基地,打 造科学实验田,组织师生开垦种植时令 蔬菜,利用劳动课及课余时间进行实 践,增强学生的劳动兴趣。该校还积极 开展劳动研学活动,组织学生到红旗 渠、中国农科院新乡基地等地进行参观 体验,让学生感受劳动带来的收获;把 企业生产基地作为学生劳动实践的场 所,例如组织学生走进华智营养科技公 司,学习各类研发仪器设备的功能、用 途及操作原理,观察培养皿中的红薯 苗、玉米苗等,了解先进的涉农产品培 育技术开发及成果转化情况。

躬耕不辍终有获 砥砺前行结硕果

自建校以来,在全校师生的共同 努力下,该校荣获全国青少年校园足 球特色学校、河南省文明校园、河南省 教育系统先进集体、河南省首批义务 教育标准化管理特色校、首批河南省 义务教育阶段优质教育集团、河南省 中小学德育工作先进集体、河南省中 小学多文本阅读教学实践研究实验学 校、河南省首批"五育并举"实验学校、 河南省"小小科学家科技创新操作室" 建设单位、河南省卫生先进单位、河南

校、新乡市五一劳动奖状、新乡市小学 教育教学先进单位、新乡市平安校园、 新乡市创新型学校等100多项殊荣,全 力打造教学质量一流、学生活动丰富、 具有安全保障的优质学校。

立德树人绘幸福底色,"五育并 举"促全面发展。道清路小学会继续 以党的二十大精神为指引,更好发挥 树德、增智、强体、育美、乐劳的育人价 值,创造让学生全面发展、健康成长的 幸福校园。

(李国明 赵桦桦 文/图)

